

HACIA EL PORVENIR

Sigamos hablando del niño

La defensa del niño empieza desde que nace hasta que cumple los quince años. No debe abandonárselo ni un solo instante; la vigilancia de la madre, si tiene la dicha de vivir bajo los cuidados maternos, y de los directores de los Asilos, si a estos les ha llevado la desgracia o la suerte, es preciso que sea continua y eficaz durante esos tres lustros, al cabo de los cuales puede asegurarse que están hecho el hombre y hecha la mujer. Las múltiples enfermedades que amenazan al niño desde el primer día, —enumerarlas sería prolijo, — casi siempre se vencen si un corazón bueno y generoso vela al pie de la cuna y le atiende debidamente en ese periodo del máximo peligro que tantas víctimas produce. Cuando se consigue que el niño educado y criado, con la garantía de un oficio, arribe a los quince años, ya existe un hombre, un hombre apto para todo, para el trabajo, para la lucha, para enfrentarse con la vida y vencerla. En esta edad debe cesar la protección que se dispensó al niño y también debe decirsele:

«Se ha realizado en tu favor cuanto el cariño y la humanidad exigen. Se te ha alimentado, se te ha instruido y se te ha dotado de las fuerzas físicas y espirituales indispensables para el desarrollo completo de tu existencia en el mundo. Ahora es a ti a quien corresponde defenderse. Defiéndete».

Pero mientras esto no pueda decirse al niño convertido en hombre, los padres y en su defecto la sociedad están obligados a alimentarlos, a dirigirlos, a educarlos, a formar sus sentimientos y moldear su carácter. Lógicamente el conjunto social es responsable de toda vida que se pierda antes de los quince años. Porque el que llama a las puertas de la vida y entra en ella, es un simple producto de esa sociedad, con derecho a exigirle que le ampare y proteja en tanto él no adquiere las fuerzas necesarias para bastarse a sí propio.

Una sociedad bien organizada, supone un Estado perfecto. Y éste no puede, sin contraer una gran responsabilidad, desentenderse del que nace pobre, del que nace falto de recursos, en un medio inadecuado para vivir. El Estado es la representación de la sociedad. El primer deber del gobernante es pensar en el niño. En hacerlo ganar, porque cada niño que convierte en hombre constituye un elemento de riqueza. ¿Que cantidad de riqueza puede el hombre producir de los quince a los cincuenta años? Inmensa, incalculable. De la clase humilde, trabajadora, menesterosa han salido, la mayoría de los multimillonarios norteamericanos y no pocas eminencias científicas. Los Morgan y Rockefeller no son descendientes ni siquiera deudos del rey Artus Pasteur, Edison y Marconi brotan de

las canteras del pueblo. Y en una nación en que el Estado, no piense en el niño y no acepte la obligación y la preocupación de hacerlo hombre, no podrán surgir estos seres extraordinarios que encuentran la riqueza, saben manipularla y encauzarla de modo que no se estanque en manos holgazanas, y vaya a un río de aguas fecundantes, llevándola a todas partes la comodidad y la bienandanza. Esto es crear, progresar, civilizar, mejorar la condición económica de las clases sociales.

Si España en menos de veinte años ha perdido tres millones de seres en la infancia, económicamente ha sufrido un quebranto enorme en su hacienda. Esos hombres y mujeres malogrados nada aportaron al acervo común de su pueblo.

Al Estado, corresponde enfocar el problema y resolverlo. Y esto le resultará bien sencillo. Bastará que se considere padre de cuantos nacen pobres con los ricos no reza nada de cuanto digo — y asuma los deberes y cumpla las obligaciones de padre. Bien está la caridad privada, esa caridad santa que empieza a inflamar las almas en España y que se traduce en Asilos, Escuelas, Reformatorios, Clínicas y Sanatorios marítimos y de montaña; pero no es bastante, porque esta caridad es intermitente y está amenazada a toda hora por el parasitismo que asalta los mas altos muros que a su paso se levantan.

Hay un Ministerio de Trabajo, que no se qué trabajo crea. ¿Por qué no ha de haber otro de la Infancia que solo se ocupe de cuidar y educar al niño desvalido? En ese Ministerio podrían refundirse todas las instituciones benéficas que con relación al niño existen y ampliarlas y mejorarlas en tal forma que la conversión del niño en hombre, tuviese todas las probabilidades del éxito.

¡Ah! si yo gobernase...

SARA INSUA

INFORMACION MUNICIPAL

ARTICULOS DECOMISADOS

Durante los días 18, 19 y 20 de los corrientes, han sido decomisados, por no reunir condiciones para el consumo del vecindario, los siguientes artículos.

Manuel Fenor, 8 kilos de merluza y pescada; Luis Cortés, 4 id. de zarpas; P. Arce, 9 id. de gambas; Antonio Hernández, 200 id. de sardina; P. Arce, 4 id. de gambas; Cayetano López, 24 id. de merluza; Mariano Fenor, 8 id. de merluza; Manuel Navarro, 24 id. de merluza; Manuel Herrera, 20 id. de boga; Basilio Sánchez, 50 id. de pimientos; Gerónimo Gómez, 10 id. de pimientos; Mariano Fenor, 3 id. de merluza; P. Arce, 2 id. de gambas; Mariano Fenor, 5 id. de merluza.

Noticiero local

Hoy celebra su fiesta anual la bella señorita Mercedes García.

Reciba nuestra mas sincera felicitación

Ha dado a luz felizmente un precioso niño doña Dolores Egea Córcoles, esposa de nuestro buen amigo don Gines López.

Reciban los venturosos padres nuestra felicitación por tan fausto motivo.

Tengan presente los señores maestros y maestras, que para percibir sus haberes del presente más, es indispensable la presentación de la cédula corriente, sin cuyo requisito no podrán realizar el cobro de su mensualidad. El habilitado.

El señor Gobernador militar de esta plaza ha hecho presente su estimación y agradecimiento a todas las personas y entidades que se han interesado por el bien de los jefes y oficiales de Artillería como también Sexto Regimiento de artillería pesada; y si alguien, involuntariamente, hubiese sido omitido, sirvan esas líneas de expresión sincera de gratitud.

En una de las informaciones que diariamente se recogen de la Comisaría figuraba días pasados la noticia de haber ingresado en la cárcel el joven Francisco Manresa Chicote, a causa de una detención de dudoso origen.

Así dimos la noticia; pero ahora, mejor informados, hemos de hacer constar que la detención del expresado joven obedeció a una lamentable confusión y que fué rectificada inmediatamente.

Lea usted
LEVANTE AGRARIO

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Una pregunta como una bomba

El partido liberal tuvo, en época de Sagasta, un personaje político llamado don José Luis Albareda, que ocupó varios Ministerios y era un gaditano que tenía la gracia por arrobas.

Siendo ministro de la Gobernación, se le presentó, en la hora dedicada para recibir comisiones, el cacique de una provincia el cual ignoraba que las visitas a los Ministros deben de ser breves y concisas, y se extendió en una charla insustancial, sobre política local. Albareda lo oía en silencio, y el politiquillo, creyendo que el mismo era complacencia para que siguiera hablando, estuvo más de una hora contando minucias que maldito lo que le interesaban a S. S.

Cuando el político provinciano terminó de hablar, levanto la cabeza Albareda y le dijo muy serio:

— Bueno, ¿y cómo andamos de mujeres por su pueblo de V.?

DIARIO DE CARTAGENA

TURISTAS EXTRANJEROS
Ayer mañana fondeó en este puerto el magnífico transatlántico «Arcordian» de la Mala Real Inglesa.

Al poco de fondear, los turistas en su mayoría americanos, desembarcaron, invadiendo las calles de la población y haciendo compras en los comercios.

Por la tarde a las cinco el buque zarpó para Mónaco.

EL NUEVO JUEZ

Ha tomado posesión del cargo de Juez de Instrucción de este partido, el letrado don Julián Fournier.

ANTE UNA GRAN FIESTA

Se dice que para mediados del próximo Octubre en Cartagena se llevará a cabo un grandioso acto patriótico con motivo del cual vendrán a ella elevadas personalidades del Gobierno. También se habla de venir S. M. el Rey,

Con motivo de ello, entre los diferentes festejos que han de celebrarse figura una grandiosa corrida de toros con el rejoneador Veiga y los «ases» Sánchez Mejías, Márquez y Agüero.

Los toros serán de Pablo Romero.

Nada más se puede adelan-

tar hoy a estas fiestas que se avecinan, pero dentro de poco podremos decir mas si el viaje de esas personalidades se lleva a efecto y se cumple el objeto del mismo.

CORRESPONSAL
25 Septiembre.

Un fantasma hace todas las noches una excursión al Cementerio

Desde hace unas noches sale un fantasma en la Puerta Nueva, lo que ha causado gran temor entre el vecindario.

El invividuo o individuo usa para disfrazarse un gran trozo de lienzo blanco, y sobre los hombros debe soportar una gran devanadera cubierta también con la misma tela.

Empuña en la mano derecha una vela encendida.

La hora de salida del fantasma suele ser de una a una y media de la madrugada y se dirige al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, regresando por la explanación de la vía del ferrocarril de Mula.

En la Torre de la Marquesa se estaciona y permanece allí durante una hora.

Sería conveniente que se dieran las órdenes a la Guardia civil para que se visitara denoche los indicados sitios, a fin de que se capturara al desocupado o desocupada que se viste de fantasma... y Dios sabe par. qué.

Crónicas de Marruecos

(De nuestro redactor especial)

OPERACIONES CONTRA KETAMA.—EL LICENCIAMIENTO.— NUESTRA RETIRADA DE LA S. DE N. EL PROBLEMA DE TANGER

En Targuit se halla el coronel Pozas. Va a tomar el mando de una fuerte columna de indígenas y voluntarios. Con ella operará en Ketama, y es posible que su esperado triunfo sea el definitivo de la larga serie de campañas realizadas en Africa, por España desde 1895. La Kabila de Ketama, se nos dice, está propicia a entregarse. Muchos moros notables del país manifiestan que allí no hubo nunca luchadores ni contra España ni contra Francia. Aseguran que han gozado de tranquilidad por lo apartada que está la Kabila de los que han sido lugares de combate, y que únicamente se han visto perturbados por la imposición de leves que procuraban hacerlos partidarios del prisionero de la Reunion. ¿Porqué pues, hay necesidad de ir contra esa Kabila? Sencillamente porque allí han ido a refugiarse los bandidos insumisos y tienen allí el centro de su Estado mayor, si como tal hay que considerar a los jefes del resto del flamante ejército Abdelkriniano.

Se empezaría la acción contra Ketama mediante política conciliadora. Si no quieren someterse por las buenas, no habrán mas remedio que internarse en ella, y para demostrar que ya las madres españolas no tendrán que sufrir por la Guerra de Marruecos, la operación, sangrienta o no, se hará con fuerzas del Majzen y los voluntarios. Las tropas españolas permanecerán únicamente a la expectativa.

El procedimiento nos parece de perlas, y los soldados que hay por aquí, dispuestos

siempre a cumplir las órdenes de los superiores siempre que sean para el bien de la patria, lamentan no tomar parte, aunque creen que se evitara la lucha porque los rebeldes se encuentran en pésimas condiciones de armamento, de hombres y aun de moral.

En los cuarteles y en los puestos tienen órdenes ya para que empiece mañana o pasado el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo del 25.

En los cafés es tema preferente de las conversaciones el plebiscito nacional, la retirada de España de la Sociedad de las Naciones y el pleito de Tánger. La última cuestión es la que más interesa a estas gentes, que dicen que si Tanger no pasa a manos de España, serían inútiles casi todos los esfuerzos hechos. Respecto a Larache, la posesión de la plaza por España, la garantizaría de posibles ataques de los moros en plazo mas o menos largo, y la tranquilidad de esta población depende de la solución afirmativa del problema. Dicese que para hacernos volver de nuestra decisión respecto de la Sociedad de las Naciones, acabarán por someter a un plebiscito en Tánger y su jurisdicción para que manifiesten sus vecinos la voluntad que tienen, en cuyo caso se preve una gran mayoría de votos a nuestro favor, ya que la colonia española es la más numerosa y simpatizan con nosotros los hebreos y los italianos.

SANTIAGO JIMENEZ DEL REY
Larache, Septiembre 1926.

Capítulo de Sucesos

VA A PRESENCIAR UNAS FIESTAS Y LE ROBAN 400 PESETAS Y VARIAS ALHAJAS

Como saben los lectores, en la ciudad de Mula se han celebrado grandes fiestas estos días.

Con tal motivo, el vecino de Cieza, Bartolomé Torres Arenas marchó a pasar el día a la referida localidad mulense, acompañado de su familia.

De regreso a su domicilio por la noche, al llegar a este, notó que la puerta de la calle había sido violentada.

Registrado el local, notó Bartolomé que le habían robado cuatrocientas pesetas que guardaba y varias alhajas.

Dado cuenta del robo, a la guardia civil, fuerzas de la benemérita institución detuvo a cuatro individuos en los que recaían sospechas.

De lo sucedido se pasó el oportuno conocimiento al juzgado correspondiente.

DOS INDIVIDUOS RIÑEN Y UNO HIERE AL OTRO EN LA CABEZA
Pedro Guillén Urrea y Joa-

quín Baños Pérez, riñeron en el caserío denominado de los Garcias, en término de Corvera.

Pedro produjo a su contrario una herida en la cabeza.

Por el médico del pueblo fué curado el herido.

El agresor quedó detenido por la guardia civil.

La exposición Ibero-Americana

ALUNOS EXAMINA LOS CARTELES ANUNCIADORES

Madrid, 25 — El ministro de Trabajo señor Aunós estuvo con Callejo examinando los carteles anunciadores de la exposición Ibero-Americana que se celebrará próximamente en Sevilla y Barcelona presentados a concurso y que están expuestos en el patio del ministerio de Instrucción.

Licenciados de Africa

Barcelona, 24. Ayer llegó el vapor «Teide» conduciendo a bordo 412 soldados licenciados de Africa.

Se les tributó un gran recibimiento.

Para anuncio práctico
..... LEVANTE AGRARIO



EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

Don Pedro García Villalba

Médico homeópata, Diputado provincial
que falleció el día 20 del actual

Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se digan mañana sábado a las 9, 9 y media y 10 en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

Sus hijos don Francisco, don Julian, doña Consuelo y don Angel, hijos políticos doña Micaela Sánchez, doña Dolores Tolosa y don Manuel Santos de la Torre, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

Invitan a sus amigos a algunos de estos sufragios y dediquen una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos

Murcia 24 de Septiembre de 1926.

